
昭和55年度（問　題）

1．生命表がゴンパーツの法則に従うとき，（∬），（カ十＾）2人の共存確率が同年齢（工十’）2人の共存

　確率で風き換えられるための’を求めよ。

2．　μ，｝が定数のとき，次式を証明せよ。

　　　l　　　1　　　1　　　1
1I〕一三一十一十　　　〇■　　　　　3‘　　　　　o－　　　　　e“σ・

　　　1　　　1　　　1

121丁品rr＋T　　o■　　　　“　　　　　o一

3一＾＝0－007736，勾＝17．0652，伽＝O－99857として，ん1を求めよ。

4．毎年∫の所得のある（‘）が，保険金1に対し戸・の年掛保険料で普通終身保険に加入し，彼の死亡後そ

　の相続人がこの保険金で，永久年金（予定利率‘）を買い入れ，その年金額が（カ）の生前の純所得（所

得から保険料を控除した金額）の半額に等しくしようとした。

　　所得中からいくらの金額を保険料に振りむけたらよいか。

5一　”年満期養老保険を加入後f年経過時にm年満期に期問短縮した。変更に伴う過不足金はすべて以後

　の平準保険料として反映する場合，変更後の純保険料を戸・：η十Pい〕およびρ舳新一ρωの2つの方法で

表わし，この両者が一致することを示せ。ここ1こ付加保険料は考慮しないものとし，保険料は全期払込

　で年払とする。
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　　　　　　　　　　　　昭和55年度（解答例）

1．ゴンパーツの法則は，（z）の死力をμ、として

　11〕　μ■，βc工

　　と表わされる。ここに8，Cはπに関係のない定数とする。

ωおよび死力の定義から

　　　　　1　〃。
　121一一一＝3〆　　　　　　（c≒1）
　　　　　ん　d工

12〕よりムを求める。

　　　　　d10gん
　　　一　　　　　＝β〆
　　　　　　あ

なので

　　　　　　　　　3C’
　　　10gん＝　　　　　　　十109尾
　　　　　　　　　10gC

　　　　　　＝〆・loge＋log后　　　（々〉O）

これから

　　　　　　　■　t3，　ん＝后8‘

　　　　　　　　　　β
ここに，1og　g＝　　　　，后は積分定数とする。　（身＞o，
　　　　　　　　　　10gC

（エ），（π十々）2人の共存確率，ル州　は制を用いると

　　　　　　　　　ん加ん。＾十電
　〔4〕　，カ！，　■十＾＝

　　　　　　　　　　ん～州

　　　　　　　　　　　■十制　　　　　工十＾十，1
　　　　　　　　　后’　　々〇
　　　　　　　　一　尾〆・冶〆÷

　　　　　　　　　〆（♂一1〕．　〆十＾（♂一1〕
　　　　　　　　＝e　　　　2

　　　　　　　　　｛〆十〆十＾〕｛♂一1）
　　　　　　　　二8

同様に

　151，ρ，、’、、、＝〆キ’（♂’’〕

題意により，ω，15〕より

　　　　　　　　　　　　　　　　　一26一
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　　　φ〆・州（・”一1〕一戸十’（♂一1〕

　　2c∬十’＝c■十一。i＋＾

これよりまを求めれば

　　2c’　＝1＋c’1

　　　　1　C’・・一（1＋C＾）

　　　　2
から

　　　　1・g（1＋c＾）一1092
　’＝ 10gC

・・μ州一μとお／と・1・一・功（一∫1μ・・小りパ・刊である。

川の証明

　まず

　　σ、＝砂・1加十”2・2カ，十が・。力，十・…

　　　　ヨm．”十（〃一出）2＋（mI一・）3＋…・

　〃’一＾〈1なので

　　　　　　m」μ
　1イ〕α。f
　　　　　1－m’μ

　つぎに

　　e。＝1伽十2久十3久十・…

　　　＝e0μ十e－2■十e’3’‘十　・…

e…μ＜1なので

　　　　　e．■1口〕e。竺
　　　　　1－e■μ

同様に

　　0血＝四十砂2＋が十・…

砂く1なので

　　　　　　砂い　o皿＝
　　　　　1－o

lイ），1口〕，いより〃，e■μを消去すればωを得る。
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｛2〕の証明

　ωの証明と同様に

瓦一 H間舳十・州一五一・伽炸、1、

より

　　　　　11イ1π＝
　　　　δ十μ

乳一閨V寸〆〃一÷

より

　　。　　1
回　e、＝一
　　　　μ

広一秩V寸〆・炸÷

3．

より

　　＿　　　1
h　σo＝一
　　　　　δ

1イ1一口〕，hよりδ，μを消去すれば12〕を得る。

　　　ユ　　　　　1　　　’
戸。瞠　　　　a＝
　　　1＋σ。　　ユ十～　1高
より

　　　　　　1　　　’
　　戸30＝
　　　　　ユ十”30　ユ十ゴ

これに戸30，o30の数値を代入して，ゴを求める。

　　　　　　　　　1　　　　’
　　0．007736＝
　　　　　　　18．0652　　　ユ十’

　‘≒O．05

またλ’＝1－6（1＋α，）　より

　4，。1量1－a（1＋σ、、】）宮1－d」しなので

　　　　　　　　　　　　　　ψ。
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　　　　　　　　　oi　　　ん。1＝ユー’一
　　　　　　　　　加

　これにづ，o釦，ヵ30の数値を代入してλ3一を求める。

　　　　　　　　　　　17．0652
　　　　メ』1≒1－0．05×
　　　　　　　　　　　0．99857

　　　　　≒O．14552

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　×
4．所得中のXで保険契約に加入するとすれば，その保険金額は一である。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　P。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　玉　　この保険金で買い入れる永久年金の年金額が，純所得の一に等しくなくてはなら
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2

　ない。

　　　　　　　　　　　　X
　　永久年金の年金額は一・づであるから
　　　　　　　　　　　　＆

　　　舌・1一÷（卜・）

　　これからXを求めて

　　　　　　　∫p．
　　　　X芒
　　　　　　　戸。十2’

5．l1け，司・R，、一P、刃。”・需〔γ州
　　　　　　　　　　　　　　6州：石¶

　　　　　　　　　　　　　　　　　〃。＝列
　12〕戸，・’同一R。）＝兄。‘n
　　　　　　　　　　　　　　　　　6州＝莉

　　つぎに川，12〕が一致することを示す。

　　　　　　　　　　　〃。：刷1γパ初
　ωの右辺＝」P、万十
　　　　　　　　　　　6州＝需¶

　　　　　　　　　　　ん。グ河　　　　　　〃。：7
　　　　　　＝P。司十　　　　　　P。司
　　　　　　　　　　　6州1売司　　　一　あ・ポπマ1

　　　　　　　　　　　　　κ：7一
　　　　　　＝ρ用涜マー
　　　　　　　　　　　　6州1冊1

　　　　　　＝②の右辺

　　　　　　　　　　　　　　　　　一29一


